



曾蔭權率團隊奮鬥至最後1秒

慶回歸酒會致辭 坦言任期最後1年挑戰仍不斷

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港回歸祖國14周年,香港特區政府與社會各界舉行各種活動慶祝這個具有特別意義的日子,亦正式踏進本屆政府任期中的最後一年。特區行政長官曾蔭權在慶祝香港回歸14周年的酒會上致辭,坦言香港仍然面對如環球經濟急速變化、通脹升溫、樓價高企等困難和挑戰,但深信只要大家和衷共濟,共謀共議,香港一定能跨越挑戰。而進入任期最後一年,他特別強調道:「在未來一年,我和我的團隊,會繼續踏實工作,堅毅不懈,以謙虛的態度為市民的幸福奮鬥至最後一分一秒。」

(尚有相關新聞刊A8、A9版)

特區政府昨晨在金紫荊廣場舉行隆重的升旗儀式,隨後於香港會議展覽中心舉行的慶祝回歸祖國14周年酒會,有約1,100人參與,包括全國政協副主席董建華,特區行政長官曾蔭權,中聯辦主任彭清華,外交部駐港特派員呂新華,解放軍駐港部隊司令員張仕波及政委王增鈺,特區終審法院首席法官馬道立,香港立法會主席曾鈺成、政務司司長唐英年、財政司司長曾俊華、律政司司長黃仁龍、行政會議召集人梁振英,以及特區政府主要官員、行政會議成員、立法會議員、外國使節、本地社團領袖、政府官員,以及社會各界人士。

政改已踏出重要一步

曾蔭權在酒會上致辭時回憶,一年前的這個時候,立法會剛剛以超過2/3的大多數,通過了政改方案,推動香港政制踏出重要一步。「這次寶貴經驗讓我們明白,唯有包容共濟,求同存異,務實進取,才可以為市民做實事,謀福祉。」他細數過去一年的工作成果,包括法定最低工資經過多年討論,今年終於正式立法,全面實施,同時交通津貼和關愛基金相繼推出。至於政制方面,當局亦已為2012年行政長官和立法會兩個選舉做好法律配套工作。

在內地和香港的關係方面,他認為,國家在《十二五規劃綱要》更加入港澳專章,表明對香港的重視,也確立了香港在「一國兩制」下可以對國家發展作出的貢獻。人民幣業務在香港不斷擴展,珠三角地區日漸融合。

通脹升溫高樓價影響港經濟

不過,曾蔭權提醒,香港仍然面對很多困難和挑戰,如環球經濟急速變化、通脹升溫、樓價高企等問題,都影響香港整體經濟,以至市民的日常生活,需要用心處理,



文藝團體在慶回歸酒會上表演舞蹈。香港文匯報記者曾慶威攝

專程來港看升旗 不同感受印象深

自回歸以來,灣仔金紫荊廣場已變成了象徵香港回歸的標誌,也成為不少海內外旅客必到景點之一。除了香港市民外,大批內地旅客昨晨亦特地來到金紫荊廣場,參與香港回歸14周年的升旗禮。

穗港距離近 趕來慶回歸

來自廣州的陸先生形容,現在以個人遊方式來港已非常方便,來港的車程只需3個多小時,剛好遇上香港回歸紀念日,所以專程跑過來觀看升旗儀式,「在不同的時間來香港,都有不同的感受。」

來自河北的遊客梁先生於欣賞完升旗禮後稱,能見證這個時刻心情很激動,並祝福香港在「一國兩制」下越來越好,祝福祖國越來越強盛。

港人信未來 經濟滿憧憬

很多香港市民和制服團體參與了回歸14周年的升旗禮,家住在九龍的簡先生形容,看着區旗伴隨着國旗冉冉升起,他像很多香港人一樣,對未來充滿憧憬:「內地經濟發展迅速,大家有目共睹,今年香港列入國家的『十二五』規劃,香港的經濟一定不會差,前路充滿了機遇。」

有身穿藍色制服的女同學說,雖已多次參加回歸紀念日的升旗儀式,但「每年看到旗幟升起都很興奮,自己能作為學生代表參加升旗禮也覺得自豪」。她自己對香港的未來有信心,希望能作出自己的貢獻。

香港文匯報記者 鄭治祖



海陸空全方位展現升旗儀式。



慶祝中華人民共和國香港特別行政區成立十四周年 CELEBRATION OF THE 14th ANNIVERSARY OF THE ESTABLISHMENT OF THE HONG KONG SPECIAL ADMINISTRATIVE REGION OF THE PEOPLE'S REPUBLIC OF CHINA

香港特區政府舉辦回歸14周年酒會,特首曾蔭權致辭。香港文匯報記者曾慶威攝

「但我深信,只要大家用心聆聽不同訴求,以務實態度,和衷共濟,共謀共議,香港一定能跨越挑戰,繼續繁榮進步。」

未來一年繼續踏實工作

今屆特區政府正式進入最後一年的任期,社會上有人稱,今屆政府已經踏入「夕陽」階段,難有作為,曾蔭權在致辭尾段特別回應了這個問題,指自己無意糾纏於這些虛無縹緲的政治術語,但表明在未來一年,他和他的團隊,會繼續踏實工作,堅毅不懈,以謙虛的態度為市民的幸福奮鬥至最後一分一秒,「推動我們的動力,就是我們對香港的熱愛,對香港人的承擔。」

回歸升旗式 二千五百人見證



董建華、曾蔭權、彭清華及呂新華在慶回歸酒會上互相敬酒。香港文匯報記者曾慶威攝



曾蔭權在抵達金紫荊廣場時與在場市民握手。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港昨天天氣異常地悶熱,卻無礙香港市民參與回歸14周年升旗禮的興致。14年來,舉辦隆重的升旗儀式慶回歸已在這座城市成為慣例。天色才初亮,人群已自發地從四面八方向金紫荊廣場聚攏,他們手持國旗和區旗,說香港回歸祖國14年來,「一國兩制」成功落實,他們都要親眼見證這次別具意義的升旗儀式。

董建華曾蔭權等出席

香港特區政府昨晨在金紫荊廣場舉行隆重的升旗儀式,全國政協副主席董建華,香港特區行政長官曾蔭權,中央政府駐港聯絡辦主任彭清華,外交部駐港特派員呂新華,解放軍駐港部隊司令員張仕波及政委王增鈺,和香港社會各界人士、市民及訪港旅客共2,500多人見證了這一莊嚴時刻。

昨晨6時許開始,大批市民、遊客已陸續抵達金紫荊廣場觀禮,有不少是一家老少或三五好友結伴而來,一些人身穿「中國加油」字樣的紅色上衣,手中揮動着國旗和區旗。香港多

嘉賓市民遊客唱國歌

升旗儀式開始,全場肅立,金紫荊廣場籠罩在神聖莊嚴的氣氛中。雄壯的《義勇軍進行曲》在寧靜的維多利亞港灣奏響,鮮豔的五星紅旗在香港特別行政區區旗的伴隨下冉冉升起。全場嘉賓、市民、遊客高唱國歌,並向國旗和區旗行注目禮。與此同時,2架分別懸掛着國旗和區旗的直升機在空中掠過,與廣場上鮮豔的旗幟和金色的紫荊花雕塑交相輝映。

升旗儀式結束後,參與升旗儀式的青少年制服部隊及大批市民、遊客捨不得離去,紛紛在國旗下、金紫荊雕塑前拍照留念。